

## 泡豆芽

小记者:朱思旭 编号:5236  
学校:周口七一路二小 四(6)班

今天是星期三,我准备观察豆子是怎么变成豆芽的,因为我想让妈妈吃上不用花钱买的豆芽。

我先找来一个杯子,然后把自来水倒进去,最后,把圆溜溜、硬梆梆的土黄色的小豆子一颗一颗地丢进去。我说:“小豆子呀小豆子,快快长大吧!”

一天过去了,晚上我看我的小豆子。“呀!小豆子长大了,成大豆子了,颜色也由土黄色变成了淡黄色。”

第二天,我又去看我的小豆子,啊!黄豆变样了,由圆形变成了椭圆形,长大了长胖了,还露出了白白的大肚皮。

第三天,我的豆子终于发芽了。“太好了,快可以吃豆芽了!”

星期天,妈妈给我炒豆芽吃,“哇!真香。”我都流口水了!

## 平凡人的闪光点

小记者:郭潇聪 编号:3543  
学校:周口六一路小学 五(2)班

10月6日中午,姨妈一家人要请我们全家吃午饭,准备请客的姨妈早早地就到文明路与人民路交叉口一个银行网点去取钱,回来的路上,姨妈突然发现银行多给了她18000元!天哪,整整多了18000元呀!一家人顿时议论纷纷。这时小表妹说:“妈妈,用这钱可以给我买好多好吃的。”

“不行!”姨妈坚定地说:“这钱我们可不能要,如果银行那名工作人员找不到错误支付的钱,不但要自己掏腰包补上,而且会被领导批评的。我得赶快把钱还给她。”我说:“姨妈,那我们吃过饭再去还钱吧。”“也不行,我晚一分钟去还,那名工作人员就要多着急一分钟。看她像是刚参加工作不久,现在找份工作可不容易啊。”听了姨妈的话,我们一致同意她的做法。于是,我们一起回到银行,没想到那位粗心的工作人员还没有发现自己的失误呢。知道了我们的来意后,那位年轻的工作人员激动得连连道谢。我姨妈朴实地说:“这没什么,以后工作中一定要细心才行啊。”

姨妈是一个平凡的人,她瘦弱的身材走进人群很少有人能够注意到她。可就在那一刹那,姨妈的身影在我心中瞬间变得高大起来。姨妈、姨夫都下岗,表哥正在读高中,经济不宽裕的她却不为金钱所动,姨妈的这种行为震撼了我,这样的品质感动了我,这件事情也深深地教育了我。我想说:“姨妈,你就是我的偶像!”

(辅导老师:张兰花)

## 恩施的“洞套洞”

小记者:陈润尧 编号:6971  
学校:周口作坊小学六(4)班

10月1日下午,我和妈妈坐上了去湖北恩施的客车。

第二天,我们在导游的带领下去了恩施的“土司城”。我们进了土司城,土司城里有庙,庙里讲述着土家族一代一代的“王”。之后,我们又去了小长城、哈哈镜、九近堂……

第三天,我们去了恩施的“腾龙洞”,我们进到洞里面,“真是洞套洞啊!”妈妈说道。在洞里我们看了土家族的民俗表演,又看了激光舞。

第四天,我们去了“恩施大峡谷”,看了绝壁长廊、一线天、踏浪亭……还见到了许多珍稀植物。

到了最后一天,因为有大雾,我们没去恩施的“清江画廊”,但是,我们去了“宜昌的白果树瀑布”。

这一路我们经过了许多地方,唯独让我留恋的就是白果树瀑布。



## 游沈阳故宫

小记者:赵格畅 编号:1662  
学校:周口实验小学五(3)班

暑假里,妈妈去了沈阳一趟,也带上了我,使我有机会饱览沈阳故宫的美景。

走进故宫所在的沈阳路,只见两边是古色古香的商店、银行、茶馆……所有的房屋都是红墙绿瓦,让游客有了穿越到清朝的感觉,它们自然也成了沈阳亮丽的街道风景。

走进故宫,发现它虽然没有北京故宫规模宏大,但也有它独特的美。在门票地图的帮助下,我们从大政殿马不停蹄地走到了凤凰楼。凤凰楼是沈阳故宫里

最美丽、最壮观的建筑物,红色的外墙,绿色的琉璃瓦,屋檐上还有能工巧匠们精心雕刻的神兽和仙人,他们活灵活现的,遥望着远方,仿佛在思考;又好似一个个哨兵,时时刻刻坚守着自己的岗位。导游介绍说,凤凰楼是专门给后妃们读书学习的地方。“凤楼晓日万景纷”,默读着这句诗,我眼前仿佛出现了这样的画面:春日拂晓时分,一位身穿旗袍、梳着旗头的妃子在凤凰楼上诵读,不经意间抬头看见远处繁花似锦、草木葱茏的景象,脱口而出优美的诗句。

穿过凤凰楼,便是皇帝和后妃们的住所:衍庆宫、永福宫、关雎宫、麟趾宫……其中,关雎宫给我的印象最

深刻。在这儿,我们还听到一个凄凉的故事。关雎宫是海兰珠的住所,她是孝庄皇后的姐姐,26岁时嫁给皇太极。皇太极非常宠爱海兰珠,赐号“宸妃”。海兰珠30多岁得子,皇太极欣喜若狂,准备把这个儿子立为太子。可惜,这个孩子在两岁的时候夭折了。宸妃受不了失子的沉重打击,天天以泪洗面,33岁就去世了。当时皇太极正在和大明作战,听到这个噩耗后,便马不停蹄地往沈阳赶,但他也没能见海兰珠最后一面。

走出故宫,我的心情久久不能平静。我想:居住在后宫的妃子多达上百人,加上宫女们,人数就更多了,可他们一生没有几个出过宫的。故宫虽然富丽堂皇,可住在宫里的人们快乐吗?还是生活在我们今天好!

(辅导老师:于慧丽)



## 老师,您辛苦了

小记者:齐妙 编号:5265  
学校:周口七一路一小六(4)班

有人说,老师是天空中最亮的北极星,为我们指明了前进的方向;有人说,老师是山间的一股清泉,滋润着我们这些幼小的树苗;有人说,老师是高大的树木,用自己的身躯保护着我们这群祖国的花朵;有人说……

老师,我崇拜您!甚至连我自己都不知道我为何如此崇拜您,每当看着您在黑板上留下一排排工整而又漂亮的字体时,我却掂量不出这其中蕴含了多少您辛勤的汗水,只知道这是您对我们作出的贡献。听着您说出的每一个字,那是多么动听的一种声音啊!那不是什么大自然中的

鸟鸣声,更不是乐器发出的声音!那是一种天籁之声,听后让人精神振奋,让人拥有更多的智慧!

老师是一种神圣的职业,是祖国未来栋梁的启蒙者,是人类灵魂的工程师!如果没有了老师,我们的祖国怎会有现在的繁华?如果没有了老师,那我们祖国的未来又怎会有希望?

老师,您像一位画家,在我这张空白的纸上画出了美丽的图案;老师,您像一位辛勤的园丁,把我从一颗小树苗培养成了一棵果实累累的大树;老师,您像是一支粉笔,给予我知识,勾勒我的灵魂;老师,您像一位音乐家,在我人生的五线谱上谱出了一首首动听的乐章……这其中,您用了多少精力,费了多少心血!这时,我想起了蜡烛:

燃烧自己,照亮他人。您的无私奉献,换来了我们的今天。老师,谢谢您!

上课的铃声就是老师您征程的冲锋号角,一路走来,您把汗水抛在身后。您会为学生取得优异的成绩而高兴,对于成绩不好的同学,您也从不批评,而是更加用心地教给他知识……您无怨无悔,为学生甘愿付出!

多少个日日夜夜您无眠,多少回风风雨雨您闯过。您毫无保留地把知识教给了我们,每当我们淘气贪玩时,您不会批评我们,而是耐心地给我们讲道理,让我们认识到自己的错误……

十年树木,百年树人。您对我的教诲之恩我终身难忘。有人说师恩如山,因为高山巍巍,使人崇敬。我还要说,师恩如海,因为大海浩瀚,无法估量!在这金秋的九月里,在这属于您的节日是,老师,我想要给予您一声最真挚的祝福:“老师,您辛苦了,祝您节日快乐!”

(辅导老师:梁丽辉)

## 雨中摘梨

小记者:童话 编号:3498  
学校:周口六一路小学四(4)班

“满身金黄,一脸麻子。虽像苹果,但又不是。”猜到了吗?答案就是梨。你去过梨园吗?你摘过梨吗?我就去过,还摘了好多梨呢。

9月11日早上,天空中下着雨,我们周口晚报小记者采风团来到黄泛区农场。这个农场好大呀!里面有各种蔬果,还有很多棉花。管理员说这里一共种了三种

梨,一种是南水梨,一种是水晶梨,还有一种就是市场上卖的黄金梨。

我们要摘的是南水梨。金灿灿的梨挂满枝头,伸手便可以摘到。咦!这里的梨怎么都“穿”着两件衣服?哦,原来这是防农药、防虫子的袋子呀。这些梨“穿”着衣服,摘下来都不用洗了,去掉袋子便可以直接吃。我摘了一个,一尝,真甜呀,又脆又没渣,汁还多,滴出来都能做一杯果汁,光闻着梨香都让人口水流三千尺啦!赶快摘呀。虽然下着雨,地上满是泥

泞,可小朋友们的热情却很高。我这瞅瞅那瞧瞧,这个梨够大,那个也不小,不一会儿就摘了两大兜,连我背的书包也装满了。

要集合啦,要集合啦,该排着队到门口称梨了,最后再来评出谁是梨王。哇,有一名小记者居然摘了一个三斤二两的梨,好大呀!我摘的最大的一个梨一斤七两多重,也算是名列前茅了。要回去了,我们举着自己摘的大梨一起合了个影。

这次呀,我玩得可开心了,不仅体会到了劳动的辛苦,还尝到了收获的快乐。想知道梨有多甜吗?就自己来尝一尝吧!

(辅导老师:单俊红)

## 家乡的小河

小记者:周航宇 编号:5780  
学校:周口六一路小学五(3)班

我的家乡有一条清澈的小河,这条小河与其他小河有所不同,因为这条小河景色非常美丽,让我们一起去看看吧!

早晨,起了一层薄薄的雾,太阳变得模糊了,可是小河的河面上却还有一个模糊的太阳的倒影,微风一吹,雾散了。柳树嫩绿的枝条在轻轻地摆动,像是在跳舞。偶尔还有

一些枝条倒影在小河的水面上,犹如一幅画展现在我们的面前。

中午,太阳火辣辣地炙烤着大地,太阳完全倒映在小河的水面上,可是这样美丽的景象没有持续多久。过了一会儿,天突然黑了下来,乌云密布,雷电交加,倾盆大雨落了下来,一分钟之后,暴风骤雨从天而降,柳树的树枝疯狂地摇摆着,而小河却像打禅的僧人一样,平静地躺在河床上,只是水面上有一些波纹罢了,可就是因为这小小的波纹,更

显出了小河的美丽,让人看了回味无穷……

雨过天晴,天上亮出了一道彩虹,转眼就到了下午,太阳就要落山了,夕阳倒映在小河的水面上。这时小河旁没有一丝声音,静得一根针掉了都能听见响。过了一会儿,太阳落山了,夜也悄无声息地来了。月亮升起来了,朦胧的月光倒映在小河的水面上。旁边偶尔有几个人的脚步声和风吹动树叶的声音,月光照在水面上最后慢慢地慢慢地变暗。最后,白天来了,新的一天开始了,小河也开始了它新一天的生活。

家乡的小河真是太美了,真的与其他小河与众不同。我一定不会忘记我的家乡,还有这样一条美丽清澈的小河!



## 眼睛“着火”了

小记者:刘明骁 编号:7786  
学校:周口六一路小学五(7)班

7岁那年,我放寒假回老家。在老家的第一天,发生了一件非常有趣的事情。

回老家那天正是除夕,我们一家人在一起包饺子。我见大家都在包一种馅,便问道:“只有这一种馅吗?”奶奶说:“这里还有一种青椒馅,很辣的。”我想:辣椒才辣呢,青椒肯定一点儿也不辣。“我还是青椒馅的!”我

大声说。奶奶把馅递给我,我接过来便包了起来。奶奶笑了笑。

我包了一个又一个,手上沾满了青椒馅。不知怎么回事,我包的饺子总是立不起来,像一个个小老头似的,弯着腰,弓着背,仿佛在对我说:“快来吃我吧。”

饺子包好后,准备下锅了。我端着盘子把它们一个一个下进锅里。这些饺子就像一只只排着队的小鸭子似的,“扑通扑通”跳下河了。刚刚下完饺子,有一只小飞虫飞了过

来,我连忙用手一拍,小飞虫无处可逃,一下子钻进了我的眼睛里,我连忙用手揉了揉眼睛。顿时,我觉得眼睛像被放了胡椒粉似的,火辣辣的。我捂住眼睛,急得就像热锅上的蚂蚁团团转。为什么眼睛会如此辣呢?哦,原来是我手上沾的青椒馅惹的祸。奶奶笑着说:“你的眼睛好红啊,你的眼睛着火了。”“哈哈……”大家笑声一片,我也笑了起来。奶奶意味深长地说:“这就叫不听老人言,吃亏在眼前啊!”原来青椒也有很辣的啊,我点了点头。

饺子下好了,我们全家人坐在一起边吃团圆饭边看春晚。多幸福啊!

(辅导老师:刘展)